
ECUACIONES MATRICIALES TIPO I 
 

 

2º BAC CC.SS. 

   MATEMÁTICAS APLICADAS A LAS CC.SS. II 

 

 

 

Determine la matriz X de dimensión 2 x 2 tal que:  















−

−
=













−














13

01

11

10
2

52

31
X  

Solución. 

 

 

Sean las matrices 












=

30

21
A , 












 −
=

21

12
B  y 














−
=

21

10
C .  

Resuelve la ecuación C2XCXAB =− . 

Solución. 

 

 

Resolver matricialmente la ecuación 0BXA t =−  siendo: 

















=

010

001

100

A       
















=

21

65

43

B  

y donde At denota la matriz traspuesta de A.   

Solución. 

 

 

Resolver la ecuación matricial CBXAX +=  siendo:    

,
02

21
A 














−

−
=   ,

21

13
B 












−
=   














−
=

1

0
C           

Solución. 
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Dadas las matrices:  

















−

−

=

001

010

100

A    

















−=

001

010

100

B  

a) Calcular 2A . b) Resolver la ecuación matricial  BABXA2 =+ .    

Solución. 

 

 

Resolver la ecuación matricial BXAX =+ , siendo 

















=

101

010

100

A   
















−=

001

010

100

B            

Solución. 

 

 

Hallar la matriz X que satisfaga la ecuación CAXB = , siendo: 













 −
=

21

12
A    













=

10

11
B     














−

−
=

31

12
C  

Solución. 

 

 

Resuelve la ecuación matricial  XBA =   siendo: 















−−
=

103

111
A     

















=

100

031

102

B           

Solución. 
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Resuelve la ecuación matricial 2AABAXA =+ , siendo:   














=

10

12
A ,   













=

14

12
B            

Solución. 

 

 

 

Hallar la matriz X que satisface la ecuación matricial BXAX += , siendo: 














=

43

21
A ,   













=

63

20
B          

Solución. 

 

 

Dadas las matrices: 

















=

200

110

013

A   y  
















=

6

5

5

B  

a) Calcula la matriz inversa de A. 

b) Utilízala para resolver la ecuación BAX = .   

Solución. 

 

  

Resuelve las siguientes ecuaciones matriciales: 

a) XBBAX t −=−   donde 
















=

100

210

101

A   y  
















−

−

=

220

112

343

B  

b) CBX2XA +=+   donde 












=

22

11
A ,  












−
=

2413

68
B   y  














−−

−
=

129

42
C  
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c) BAXC =    donde  













−

−
=

65

43
A   














−
=

810

52
B    y  














−
=

33

01
C  

d) BCXA 1 +=−  donde 

















=

100

210

101

A ,

















−

−

=

220

112

343

B  y 

















−

−

−−

=

625

101

522

C       

Solución. 

 

 

Dadas las matrices 

















−=

111

210

031

A  y 













−

−
=

164

047
B . 

a)  Calcula I2A−  siendo I la matriz identidad de orden 3. 

b)  Calcula la matriz X que cumple  tBX2AX += . 

Solución. 

 

Despeja X en la siguiente ecuación y resuélvela  t1 CBAX =+−  donde:  















−

−
=

343

201
A ,      













=

53

21
B    y    














−

−
=

31

10
C

 

Solución. 

 

 

  

13 

14 



ECUACIONES MATRICIALES TIPO I 
 

 

2º BAC CC.SS. 

   MATEMÁTICAS APLICADAS A LAS CC.SS. II 

 

 

 

Determine la matriz X de dimensión 2 x 2 tal que:  















−

−
=













−














13

01

11

10
2

52

31
X  

 

Solución. 

La expresión puede ser reescrita: 

CB2XA =−  

Si despejamos X tenemos: 

( ) 1AB2CX        B2CXA         CB2XA −+=→+=→=−  

Cálculo de A-1 

( )( ) 













−

−
=














−

−
−=














−

−


−
==−

12

35

12

35
1

13

25

1

1
AAdj

)Adet(

1
A

t

t1  

Cálculo de C + 2B: 













−
=













+














−

−

15

21

11

10
2

13

01
 

Cálculo de X: 

( )














−

−
=














−

−












−
=+= −

1423

59

12

35

15

21
AB2CX 1  
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Sean las matrices 












=

30

21
A , 












 −
=

21

12
B  y 














−
=

21

10
C .  

Resuelve la ecuación C2XCXAB =− . 

 

Solución. 

Si despejamos X tenemos: 

( ) ( ) 1
CABC2X        C2CABX         C2XCXAB

−
−=→=−→=−  

Cálculo de AB - C: 














=














−
−













=














−
−












 −














44

24

21

10

63

34

21

10

21

12

30

21
 

Cálculo de (AB - C)-1 

( )( ) 













−

−
=














−

−
=














−

−
=−

−
=−

2121

4121

44

24

8

1

42

44

8

1
CABAdj

)CABdet(

1
A

t

t1  

 

Cálculo de X: 

( ) 













−

−
=














−

−














−
=−=

−

253

11

2121

4121

42

20
CABC2X

1
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Resolver matricialmente la ecuación 0BXA t =−  siendo: 

















=

010

001

100

A       

















=

21

65

43

B  

y donde At denota la matriz traspuesta de A.   

 

Solución. 

Despejamos X en la ecuación: 

( ) BAX      BXA      0BXA
1ttt =→=→=−
−

 

Cálculo de (At)-1: 

( ) ( )
















=

















==→

















=

010

001

100

001

100

010

1

1
  )Adj(A

)det(A

1
A         

001

100

010

A

t

tt

t

1-tt  

Cálculo de X: 

( )
















=



































=→=
−

65

43

21

21

65

43

010

001

100

X       BAX
1t  
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Resolver la ecuación matricial CBXAX +=  siendo:    

,
02

21
A 














−

−
=   ,

21

13
B 












−
=   














−
=

1

0
C           

 

Solución. 

Despejamos X en la ecuación: 

( ) ( ) CBAX     CXBA      CBXAX      CBXAX
1
−=→=−→=−→+=

−
 

Cálculo de (A - B)-1: 















−−
=












−
−














−

−
=−

23

12

21

13

02

21
BA  

( ) ( )( ) 













−−
=












 −−
−=














−

−


−
=−

−
=−

−

23

12

23

12
1

21

32

1

1
BAAdj

)BAdet(

1
BA

t

t1  

Cálculo de X: 

( ) 











−
=














−














−−
=→−=

−

2

1
 

1

0

23

12
X            CBAX

1
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Dadas las matrices:  

















−

−

=

001

010

100

A    

















−=

001

010

100

B  

a) Calcular 2A . b) Resolver la ecuación matricial  BABXA2 =+ .    

 

Solución. 

a)   Cálculo de A2: 

3
2 I

100

010

001

001

010

100

001

010

100

AAA =

















=

















−

−



















−

−

==  

b)  Al resultar A2 la matriz identidad, la ecuación se hace más sencilla: 

ABBX        BABX       BABXI       BABXA2 −=→=+→=+→=+  

Cálculo de A·B: 

















−

−

−

=

















−

















−

−

=

100

010

001

001

010

100

001

010

100

BA  

Cálculo de X: 

















=

















−

−

−

−

















−=−=

101

000

101

100

010

001

001

010

100

ABBX  
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Resolver la ecuación matricial BXAX =+ , siendo 

















=

101

010

100

A   

















−=

001

010

100

B            

 

Solución. 

Despejamos X en la ecuación: 

( ) ( ) BIAX      BXIA      BXAX 1
+=→=+→=+

−
 

Cálculo de (A + I)-1: 

( )
( )

( )( )  

101

0210

102

202

010

204

 
2

1
IAAdj

IAdet

1
IA      

201

020

101

IA
t1-

















−

−

=

















−

−

=+
+

=+

















=+  

Cálculo de X: 

( )
















−

−

−

=

















−

















−

−

=→+=
−

101

0210

201

001

010

100

101

0210

102

X        BIAX 1
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enunciados 
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   MATEMÁTICAS APLICADAS A LAS CC.SS. II 

 

 

 

Hallar la matriz X que satisfaga la ecuación CAXB = , siendo: 













 −
=

21

12
A    













=

10

11
B     














−

−
=

31

12
C  

 

Solución. 

Despejamos X en la ecuación: 

111 CBAX      CAXB      CAXB −−− =→=→=  

Cálculo de A-1: 

( )( ) 













−
=












 −
==−

21

12

5

1

21

12

5

1
AAdj

)Adet(

1
A

t

t1  

Cálculo de B-1: 

( )( ) 











 −
=














−
==−

10

11

11

01

1

1
BAdj

)Bdet(

1
B

t

t1  

Cálculo de X: 

=











 −














−

−














−
=→= −−

10

11

31

12

21

12

5

1
X       CBAX 11  

=











 −












−
=

10

11

50

55

5

1
 













−
=












 −












−
=

10

21

10

11

10

11
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Resuelve la ecuación matricial  XBA =   siendo: 















−−
=

103

111
A     

















=

100

031

102

B

 

 

Solución. 

Despejamos X en la ecuación: 

XAB      XBA 1 =→= −

 

Cálculo de B-1: 

( )( )
















−

−

==−

600

121

303

6

1
BAdj

)Bdet(

1
B

t1

 

Cálculo de X: 















−
=














−
=

















−

−















−−
== −

21032

323131

309

422

6

1

600

121

303

6

1

103

111
ABX 1
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   MATEMÁTICAS APLICADAS A LAS CC.SS. II 

 

 

 

Resuelve la ecuación matricial 2AABAXA =+ , siendo:   














=

10

12
A ,   













=

14

12
B            

 

Solución. 

Despejamos X en la ecuación: 

( ) ( ) =−=−=→−=→=+ −−−−− 11112122 AABAAAAAABAAX      ABAAXA      AABAXA  

( ) 1ABA −−=  

Cálculo de A-1: 

( )( ) 











 −
=














−
==−

20

11

2

1

21

01

2

1
AAdj

)Adet(

1
A

t

t1

 

Cálculo de A - B: 















−
=













−













=−

04

00

14

12

10

12
BA  

Cálculo de X: 

( ) 













−
=












 −














−
=−= −

22

00

10

2121

04

00
ABAX 1
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   MATEMÁTICAS APLICADAS A LAS CC.SS. II 

 

 

 

Hallar la matriz X que satisface la ecuación matricial BXAX += , siendo: 














=

43

21
A ,   













=

63

20
B          

 

Solución. 

Despejamos X en la ecuación: 

( ) ( ) BIAX      BXIA     BXXA     BXAX 1−
−=→=−→=−→+=  

Cálculo de (A - I)-1: 

( )
( )

( )( )  
03

23
 

6

1
IAAdj

IAdet

1
IA      

33

20
IA

t1-















−

−


−
=−

−
=−













=−

 
Cálculo de X: 

( ) 












=














−

−−

−
=



























−

−

−
=−=

−

10

11

60

66

6

1

63

20

03

23

6

1
BIAX 1
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ECUACIONES MATRICIALES TIPO I 
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   MATEMÁTICAS APLICADAS A LAS CC.SS. II 

 

 

 

Dadas las matrices: 

















=

200

110

013

A   y  

















=

6

5

5

B  

a) Calcula la matriz inversa de A. 

b) Utilízala para resolver la ecuación BAX = .   

 

Solución. 

a) 
( )

( )( )
















−

−

=

















−

−==

300

360

122

 
6

1

331

062

002

 
6

1
AAdj

Adet

1
A

t

t1-

 

b) 

















=

















=



































−

−

=→=→=

3

2

1

18

12

6

 
6

1

6

5

5

300

360

122

 
6

1
X      BAX      BAX 1-
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   MATEMÁTICAS APLICADAS A LAS CC.SS. II 

 

 

 

Resuelve las siguientes ecuaciones matriciales: 

a) XBBAX t −=−   donde 

















=

100

210

101

A   y  

















−

−

=

220

112

343

B  

b) CBX2XA +=+   donde 












=

22

11
A ,  












−
=

2413

68
B   y  














−−

−
=

129

42
C  

c) BAXC =    donde  













−

−
=

65

43
A   














−
=

810

52
B    y  














−
=

33

01
C  

d) BCXA 1 +=−  donde 

















=

100

210

101

A ,

















−

−

=

220

112

343

B  y 

















−

−

−−

=

625

101

522

C        

 

Solución. 

a) ( ) ( ) t1tttt BBIAX      BBXIA      BBXAX      BBXAX      XBBAX −
+=→=+→=+→=+→−=−  

Cálculo de (A + I)-1: 

      

( )
( )

( )( )
















−

−

=

















−−

=+
+

=+

















=+

400

440

204

 
8

1
 

442

040

004

 
8

1
IAAdj

IAdet

1
IA      

200

220

102

IA

t

t1-

 

Cálculo de X: 

( ) =

















−−



















−−

−

=

















−−



















−

−



















−

−

=+=
−

213

214

023

880

1248

161212

8

1

213

214

023

220

112

343

400

440

204

 
8

1
BBIAX t1  

 























−

−

=

















−

−

==

401

43
2

11

1
2

13

2

33

3208

322444

852132

8

1
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ECUACIONES MATRICIALES TIPO I 
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   MATEMÁTICAS APLICADAS A LAS CC.SS. II 

 

 

 

b) ( ) ( ) ( ) 12IACBX      CB2IAX      CBX2XA −
++=→+=+→+=+  

Cálculo de (A + 2I)-1: 

      

( )
( )

( )( ) 













−

−
=














−

−
=+

+
=+













=+

32

14
 

10

1
 

31

24
 

10

1
I2AAdj

I2Adet

1
I2A      

42

13
I2A

t

t1-

 
Cálculo de B + C: 













−
=














−−

−
+












−
=+

124

26

129

42

2413

68
CB  

Cálculo de X: 

( ) ( )


















−

−

=













−

−
=














−

−













−
=++=

−

5

16

5

4
5

6

5

14

328

1228

10

1

32

14

10

1

124

26
 I2ACBX 1

 

 

c) 11BCAX      BAXC −−=→=  

Cálculo de A-1: 

      

( )
( )( ) 













=














−−

−−


−
=














−−

−−


−
==

35

46
 

2

1
 

35

46
 

2

1
 

34

56
 

2

1
AAdj

Adet

1
A

t

t1-

 
Cálculo de C-1: 

( )
( )( ) 













=













==

13

03
 

3

1
 

10

33
 

3

1
CAdj

Cdet

1
C

t

t1-

 

Cálculo de X: 















 −

=











 −
=


























 −
=




























−














== −−

6

1

2

41
3

1
25

1123

2150

6

1

13

03
 

140

252

6

1

13

03
 

3

1

810

52

35

46
 

2

1
 BCAX 11
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d) ( )BCAX      BCXA 1 +=→+=−  

Cálculo de C + B: 

      
















−

−

−

=

















−

−

+

















−

−

−−

=+

445

213

861

220

112

343

625

101

522

BC

 

Cálculo de X: 

( )
















−

−

−

=

















−

−

−



















=+=

445

10910

12106

445

213

861

100

210

101

BCAX  
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Dadas las matrices 

















−=

111

210

031

A  y 













−

−
=

164

047
B . 

a)  Calcula I2A−  siendo I la matriz identidad de orden 3. 

b)  Calcula la matriz X que cumple  tBX2AX += . 

 

Solución. 

a)  

















−

−

−

=

















−

















−=−

111

230

031

200

020

002

111

210

031

I2A  

b)  ( ) ( ) t1ttt BI2AX     BXI2A      BX2AX      BX2AX −=→=−→=−→+=
−

 

     - Cálculo de ( ) 1I2A −
−   

( )
( )

( ) 
















=

















=−
−

=−
−

343

212

631

5

1

326

413

321

5

1
I2AAdj

I2Adet

1
I2A

t

t1  

     - Cálculo de ( ) t1 BI2AX −=
−   

( )
















−

−=

















−

−=















 −−



















=−=
−

31

02

41

155

010

205

5

1

10

64

47

343

212

631

5

1
BI2AX t1  
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Despeja X en la siguiente ecuación y resuélvela  t1 CBAX =+−  donde:  















−

−
=

343

201
A      













=

53

21
B    y    














−

−
=

31

10
C

 

 

Solución. 

( ) ( )
1

1 t 1 t t tAX B C       AX C B     A C B X     C B A X
−

− −+ = → = − → = −  → −  =  

Cálculo de 
tC B− : 

t
0 1 1 2 1 3

C B
1 3 3 5 4 2

− − −     
− = − =     

− − −     
 

Cálculo de ( )
1

tC B
−

− : 

( )
( )

( )
t

t1
t t

t

2 4 2 31 1 1
C B Adj C B

3 1 4 110 10det C B

− − −   
 − =  − = =     − −−−    

 

Cálculo de X : 

( )
1

t

7 6 1
2 3 1 0 2 7 12 51 1 10 5 2X C B A
4 1 3 4 3 1 4 5 1 2 110 10

10 5 2

−

− − 
 − − − −     

= −  =  = =       
− − − −        

 
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